

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ

«ЛИРА»

РЕКЛАМА

ВНОМЕРЕ:

Ароматное искушение для покупателей магазина «Слобода».



2 стр.

Литературная страница.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

СНЕЖНЫЕ ФИГУРЫ

Смешарики встречают!

Надежда КИВЕРИНА

- А там я видел Кроша, Ньюшу и Бараша...
- А кто их сделал?
- Они такие красивые!

Удивлялись в понедельник малыши из семейного детского садика «Пчелка» п. Тоншаево. Конечно, как не удивиться! Уходили из садика в пятницу – ничего не было. А пришли в понедельник – чудо! Смешарики встречают! Мы хотели, чтобы детки оказались в сказке, – говорит воспитатель В. В. Алексеева.

И целую субботу она вместе со своей помощницей О. В. Петрашевич ее создавали.

- День был чудесный, солнечный! – рассказывают они. – Только леги!

Правда, снег был несырой, поэтому им пришлось приложить больше усилий и его мочить водой. Но... Если долго мучиться, что-нибудь получится. А вышло далеко не «что-нибудь», а красивые мультяшные герои.

У калиточки радушно встречают Бараш, Ньюша и Крош, а при входе на крыльцо – хозяйка Пчелка Майя. Чуть подала елочка. А наполовот вход величественно расположилась тигренок. Да нет же, тигр! Большой! Рядом еще одна елочка. Все снежные фигуры яркие, красочные! Не пожалели краски ваятели.

Жаль, не передать всей этой красоты: газета нецветная. А вы сходите, сами посмотрите! Порадуйте себя прекрасным, поднимите настроение!

Фото автора.



◆ «Это мы! А это наши любимые Крош, Ньюша и Бараш!»



◆ Хозяйка Пчелка.



◆ «Охраняю покой деток».

КСТАТИ

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

Наша национальная марийская культурная автономия вошла в реестр на финансирование Министрством культуры Республики Марий Эл. Об этом сообщают ее руководители В. В. Теркин.

- Для нас это очень важное событие, – говорит Вячеслав Васильевич. – В прошлом году, например, подавали заявки на финансирование 350 общественных организаций и только 70 из них попали в реестр. К счастью, нам тоже повезло.

Но для того, чтобы получить денежные средства, мы должны представить проект. В 2012 году нам удалось это сделать. Поэтому мы спокойно могли участвовать в различных мероприятиях: фестивалях, концертах, ездить на гастроли, шить костюмы...

Очень бы хотелось, чтобы и в этом году наш проект получил одобрение.

Пожелаем Вячеславу Васильевичу и всем представителям марийской автономии удачи! Пусть их проект получит добро, а значит, мы снова будем иметь возможность наслаждаться красивыми песнями и задорными переплясами.

Н. НИКОЛАЕВА.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ ОБЯЗЫВАЮТ

Оперативное совещание глава начал с собственной информацией о встречах и переговорах с чиновниками областного правительства.

Далее был комментарий итогов комплексной проверки по противопожарной безопасности. В целом проверка прошла нормально. Была отмечена большая работа, которая проведена в районе по обеспечению пожарной безопасности. В первую очередь это касается Шайгинской администрации, отдела культуры, роо, райадминистрации. По замечаниям и предписаниям, отмеченным в акте проверки, должна быть проведена необходимая работа.

О других вопросах жизнеобеспечения – в докладах и информациях руководителей

служб и отделов. У А. В. Кузнецова в центре внимания была встреча с представителями Ижевского котельного завода, ремонт электросетей в Большом Одошнуре, работа с главами по схемам теплоснабжения и по ремонту многоквартирных домов.

У О. В. Крючкова основным была работа по подготовке сметной документации по инженерным сетям, изменения в документации по очистным сооружениям.

Е. М. Овечкина настроена на устранение недостатков, выявленных в ходе проверки. В частности, речь шла о водосточ-

нике у ресторана. Также ведется работа по обращениям граждан.

А. В. Афанасьева доложила, что план по собственным доходам за январь выполнен, напомнила о сдаче сведений по доходам. Достоверных сведений.

И. Л. Кованева выделила подготовку к районному фестивалю «Маленькая страна», который пройдет 3 марта в РДК и «Юбилейном». Фестиваль «Северное сияние» в этом году пройдет в Шаранге.

М. Г. Магомедов не внушает оптимизма полученные контрольные цифры по финансированию. Так, на медикаменты ФАПУ на месяц предусмотрены 504 рубля...

Был отмечен рост числа вирусных заболеваний. В больнице объявлен карантин.

Г. Ю. Магомедова дала информацию о мерах по обеспечению теплового режима в дошкольных учреждениях, о предстоящем тестировании, о подготовке к конкурсу «Вожатый года».

Н. В. Способ отметила, что планируются отчетные сессии по муниципальным образованиям и очередное Земское собрание.

С. П. Колчанов видит необходимость провести ревизию по наличию кормов в хозяйствах.

Ю. Н. Михалицын говорил о совещании по акту проверки, о подготовке программы по пе-



реселению соотечественников из-за рубежа, о работе ЕДДС.

От В. С. Питилимова информация по правонарушениям. Всего было зарегистрировано 34 сообщения. Это четыре кражи, грабеж, пожар, нанесение телесных повреждений, хулиганства.

При подведении итогов совещания заострялось внимание на двух моментах: работа по замечаниям акта проверки и соблюдение теплового режима.

А в целом была обычная рабочая неделя.

Не теряйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Здравоохранение выходит на новый уровень

Создание межрайонных сосудистых отделений позволило на 20% сократить смертность от болезней кровообращения

Общероссийская программа модернизации здравоохранения помогла быстрее реализовать запущенные в регионе еще в 2006 году проекты и вывести нижегородскую медицину на новый качественный уровень. В результате, смертность от болезней системы кровообращения снизилась на 20 процентов, от травм – на 21 процент. Инфаркты, инсульты и серьезные травмы, полученные в дорожных авариях, для многих больше не являются смертным приговором. Спасать людей помогает телемедицина. Настоящий прорыв совершен в кардиологии, куда за 5 лет было вложено 3 миллиарда рублей. Профессия врача постепенно возвращает себе авторитет: средняя зарплата медиков по региону в ближайшее время почти вдвое превысит размер средних заработков в экономике Нижегородской области.

В Нижегородской области главным акцентом реализации программы модернизации здравоохранения стало создание межрайонных медицинских центров, которые могут обслуживать жителей не одного, а сразу нескольких районов или округов. На сегодняшний день в области открылись пять первичных сосудистых отделений – в Арзамасе, Заволжье, Семенове, Лысково и Павлово. Еще два отделения и два сосудистых центра обслуживают Нижний Новгород.

Статистика свидетельствует, что снижение смертности от инфарктов и инсультов на 20-30 процентов регистрируется во всех районах области, где были открыты сосудистые отделения. Для сравнения, в целом по России, благодаря модернизации здравоохранения, смертность от болезней органов кровообращения снизилась на 4 процента, при инсультах – на 8 процентов, при туберкулезе –



на 11 процентов, при онкологии – на 1 процент. Об этом сообщили на недавней встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным министр здравоохранения России Вероника Скворцова. По ее словам, создание перинатальных отделений позволило значительно снизить и младенческую смертность. К примеру, в Нижегородской области, где эксперты признали работу трехуровневой системы здравоохранения эффективной, смертность среди недоношенных детей составляет около 6,5 процентов, что в два раза меньше, чем в среднем по стране.

– Федеральная программа модернизации здравоохранения работает всего два года. Конечно, она очень сильно нам помогла, но мы эту работу начали еще в 2006-м – тогда была поставлена задача создания перинатальных центров, сосудистых центров и травмоцентров, – рассказал журналистам губернатор Валерий Шанцев. – Тогда же мы начали закупать современное оборудование и готовить кадры по программе поддержки молодых специалистов. В масштабах региона естественная убыль населения с тех пор сократилась в четыре раза, хотя негативную демографическую тенденцию мы до конца пока не переломили. Тем не менее, число новорожденных у нас год от года растет, а число умерших – снижается.

В свою очередь, и медики получили материальный стимул для работы и профессионального роста. По данным статистики, в 2012 году зарплата врачей увеличилась на 25 процентов, до 28 773 рублей, что выше средних заработков по экономике региона (22,5 тысячи рублей), зарплата среднего медперсонала – на 15 процентов, до 15 417 рублей. С 1 января некоторым категориям врачей, а также фельдшерам и медсестрам областное правительство установило дополнительные выплаты в размере от 2,5 до 10 тысяч рублей.

Также за счет областного бюджета доплаты получают молодые специалисты, младший медперсонал и водители машин «скорой помощи». А к 2018 году, в соответствии с задачей, поставленной президентом РФ, зарплата медиков будет вдвое превышать среднюю зарплату по экономике.

Конечно, проблем в здравоохранении еще хватает. Прошел всего год с того момента, как министерство здравоохранения области приняло на баланс более 160 больниц, ранее находящихся в ведении муниципальных, а не региональных властей. Известно, что по инициативе губернатора готовятся проекты развития здравоохранения Нижегородской области до 2020 года.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

К 2018 году, в соответствии с задачей, поставленной президентом РФ, зарплата медиков будет вдвое превышать среднюю зарплату по экономике.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Пройдут выборы в Молодежный парламент

Полномочия третьего по счету созыва парламента, как и двух предыдущих, будут составлять два года

В соответствии с положением, в него войдет 61 человек, избранных или включенных в резервный список на молодежных конференциях по выборам членов Молодежного парламента от муниципального района или городского округа Нижегородской области. Нижний Новгород будут представлять 9 молодых парламентариев, Дзержинск – 2, остальные 50 мест займут представители других городов и районов.

Парламент может быть избран гражданами Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, постоянно проживающий на территории соответствующего района или города и входящий в состав местной Молодежной палаты при Земском собрании или Городской думе.

Инициаторами выдвижения кандидатов в члены парламента могут являться молодежные

палаты, общественные объединения, политические партии, учебные заведения и их филиалы, организации с количеством работников в возрасте от 18 до 30 лет не менее 10 человек. Также предусмотрено самовыдвижение.

Полномочия третьего по счету созыва парламента, как и двух предыдущих, будут составлять два года.

Средства на проведение спортивных мероприятий

Приняты поправки к областному бюджету на 2013 год

В частности, на проведение финала Кубка Мира по современному пятиборью, который пройдет в Нижнем Новгороде с 31 мая по 3 июня 2013 года, предлагается предусмотреть 25 млн. рублей. На проведение эстафеты Олимпийского огня на территории Нижегородской области, которая пройдет в рамках XXII Олимпийских игр в г. Сочи

6-8 января 2014 года, – 20 млн. рублей. Также на приобретение недостроенного здания на улице Деловая в Нижнем Новгороде, где планируется разместить онкологический центр, будет направлено 55,5 млн. рублей. Все эти средства выделены из резервного фонда правительства и не влекут изменений параметров бюджета

О ртути содержащих лампах

Депутаты Законодательного Собрания приняли Постановление «О внесении поправки к проекту федерального закона «Об отходах производства и потребления» и другие законодательные акты РФ в части экологического стимулирования деятельности в области обращения с отходами.

Как пояснил председатель комитета по вопросам градостроительной деятельности, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Олег Шавин, во время мониторинга была выявлена проблема утилизации ртути содержащих ламп.

«Сегодня люди не знают, что делать и куда сдавать отработанные ртутьсодержащие лампы, поэтому продолжают их выбрасывать в обычные

контейнеры для твердых бытовых отходов. Содержимое таких ламп может причинить вред здоровью людей, а также нанести ущерб окружающей среде. Поэтому мы разработали поправку, направленную на решение проблемы сбора отработанных ртутьсодержащих ламп. Мы предлагаем, чтобы их сбором занимались лица, осуществляющие розничную продажу», – подчеркнул Олег Шавин.

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ

АРОМАТНОЕ ИСКУШЕНИЕ

– Такие вкусные пирожки пекут у нас в магазине! Как домашние. Начинки не жалуют, тесто тонкое. А аромат какой! Покупаем с удовольствием. Хорошо, что появилось такое новшество. Людям очень нравится. Поблагодарите, пожалуйста, через газету Тоншаевское райпо, председателя правления Л. И. Сандакова и расскажите о тех, кто занимается выпечкой, – позвонила к нам в редакцию жительница Пижмы Евгения Михайловна Бажина и выразила мнение покупателей магазина «Слобода».

Тоншаевское райпо успешно развивает разные направления деятельности и постоянно ищет новые пути. Так, вместе с открытием торгового дома «Русь» возникла дополнительная услуга по открытию мини-пиццерии в магазине «Ладья», который находится на первом этаже здания. Но одна пицца – это мало, и было решено расширить ассортимент и выпекать пирожки, булочки, ватрушки. Как показал первый опыт, покупателям это пришлось по душе – продукция пошла «на ура». Всегда в продаже свежая выпечка, и ее можно купить в магазине вместе с другими продуктами в лю-

бое время, так как пекут в течение всего рабочего дня, а это людям очень удобно.

Электропечь в «Слободе» уже третья по счету. После удачного введения новой услуги в Тоншаеве предложили попробовать продолжить начатое дело заведующей магазином «Слобода» в Буреполоме Татьяне Зотеевне Чистяковой, и она ухватилась за эту идею. Не отказалась и Татьяна Валентиновна Чугункова, и сейчас появились в продаже горячие пирожки в магазине «Слобода» в Пижме. Тоншаевское райпо вновь получило добрые отзывы покупателей. В связи с этим, правление рассматривает

дальнейшую перспективу – установку электропечей и в других магазинах.

Людей стараются подобрать с образованием и с опытом работы. В «Руси» работают две девушки с кондитерским образованием Марина Сергеевна Цветкова и Людмила Ивановна Окунева. В Буреполоме пекут пирожки Евгения Леонидовна Грудина и Нина Ивановна Арасланова. Евгения Леонидовна имеет соответствующее образование, но дополнительно обе работницы обучались на месте. В Пижме занимается выпечкой Елена Леонидовна Трапезникова, у нее уже имеется хороший опыт, раньше работала в кондитерском цехе у индивидуального предпринимателя. Вместе с ней будет работать еще один человек.

Помогает наладить технологический процесс выпечки, открывает уже третий цех по выпечке хлебобулочных изделий в магазине Клавдия Васильевна Ходыкина, технолог обще-



♦ Вот такие аппетитные пирожки начали печь в магазине «Слобода» в Пижме.

ственного питания Тоншаевское райпо. Сейчас она каждый день приезжает в Пижму, помогает Елене Леонидовне: обучает, знакомит с документацией. Пирожки пекутся быстро, 5-7 минут – и готово. Ароматный запах разносится по всему магазину. Пышные, румяные – они

высытятся горкой на подносе прямо у кассы. Как пройти мимо такого искушения? Как не порадовать себя? Сосиски в тесте, чебуреки, пиццы, пирожки с самой разной начинкой. И главное – еще теплые, только что из печки!

Е. РЫКОВА.
Фото автора.



Литературная



страница № 1



Говоря о зиме, невольно вспоминаешь строки из стихов Александра Сергеевича Пушкина:

*Буря мглою небо кроет,
Вихри снежные крутя,
То, как зверь, она завоет,
То заплачет, как дитя.*

*Мороз и солнце, -
День чудесный!*

Зима хороша во всех проявлениях. Она заставляет нас любоваться, восторгаться сказочной красотой и зимним безмолвием, и даже крепкие морозы не мешают нам любить матушку-зиму.

И, конечно, это прекрасное время года вдохновляет на творчество, на поэтическое воспевание зимних красот.

Наши местные поэты тоже посвящают свои стихи зимушке-зиме.

Странный художник - мороз

*Белый иней на деревьях,
Словно краски на холстах,
Искры солнечного света,
Синева в больших глазах...*

*На лице твоём улыбка,
Эти ямки на щеках.
Быстро тают все снежинки
В наших сомкнутых руках.*

*Странный художник - мороз
Нам зимнюю сказку принес.
Я надолго хочу в ней остаться,
И в тебя, дорогая, влюбляться...*

*Снег кружится в хороводе,
Тихо падая на нас.
Не меняют даже годы
Красоту любимых глаз!*

*На лице твоём улыбка,
Эти ямки на щеках.
Быстро тают все снежинки
В наших сомкнутых руках.*
Герман ДЕМИН
(п. Тоншаево).

Непогода

*А снег все валит, скоро сутки,
Кругом белым-белым бело.
И я беру лопату в руки -
Ах, сколько снегу намело.*

*И я гребу, в сугроб врезаясь,
Мне за калитку бы попасть,
Соленым потом обливаясь,
Молюсь, чтоб только не упасть.*

*Я догребла и распрямилась,
Я рада, что Господь дал силы,
Но оглянувшись, удивилась -
Там ровно столько навалило?*

*И я гребу теперь обратно,
Мне надо как-то в дом войти.
И стало ясно мне, понятно,
Что целый день буду грести...*

*Я не в обиде на погоду,
Мне это нравится, кажись.
Я двигаюсь себе в угоду,
А ведь движение - это жизнь!*
Александра ЕВСТРОПОВА
(п. Пижма).

Зимняя прогулка

*Зима и солнце. Как прекрасной
Забудь про грусть и про печаль.
Давай же, как бывало прежде,
Уйдем с тобой в лесную даль.*

*Мы там с тобою окунемся
В мир тишины и красоты.
К березке нежно прикоснемся
На фоне снежной белизны.*

*Кругом деревья, как невесты,
В наряде белом кружевом
Поют неслышимые песни
О чем-то личном, о своем.*

*Нам лес подарит на прощанье
Заряд энергии, тепла...
И станут нам еще дорожки
Родные, милые края.*
Лидия УСКОВА
(п. Пижма).

Зимняя сказка

*... Я опять люблюсь
Красотой природной.
На душе легко -
Дышится свободно.*

*За окном вагонным
Дерева, что в сказке
В белоснежном кружеве
Будто бы под маской.*

*Сказочное царство
Тишиной объятое
В россыпи жемчужной
В зареве заката.*

*Как бы я хотела
С ним не расставаться,
В царстве зимней сказки
Навсегда остаться.*
Валентина ЛАЗТИНА
(пос. Буреполом - город Шахунья).



Зимний этюд

*Зима! - в сугробы ели сели,
В напев, под снежную пургу,
Ветра березам песнь отпели,
Последний лист висит,
продрогший на суку.*

*Стоят, оцепенев, березки,
Закутались в хрусталь-стекло,
Разбойник-ветер дунет дерзкой
Сметая с веток серебро.*

*В слепящем, солнечном объятии,
Накинув белы бахромы,
Окутав все - поля и реки,
Смело к нам пришла зима...*
Геннадий КУЛИКОВ
(р. п. Пижма).

Снег окутал землю...

*Снег окутал землю
Белым покрывалом,
Сразу вдруг на улицах
Веселее стало.*

*Ярко отражается
Свет от фонарей,
Нам хотят понравиться
Стайки снегурей.*

*Воробы к кормушкам
Прилетели вдруг.
Намекают дружно:
«Покорми нас, друг!»*

*Очень воздух свежий,
Дышится легко,
Даже тучи снежные
Вроде высоко.*

*Уходи, депрессия,
Грусть-печаль, уймись!
Со снежком да весело
Продолжайся, жизнь!*

Нина БРАГИНА
(д. Большие Селки)

Зимняя ночь

*Лунное небо, снежинок порханье
В свете ночных фонарей.
Иней в ветвях - зимней стужи
дыханье,
Россыпи звездных огней.*

*Воздух студёный чуть слышно
колышется,
Снег под ногами скрипит.
На стеклах узоры морозные
пишутся,
С холода кожа «горит».*

*В трансе деревья за звездами
тянутся,
Их доставая с небес.
Чьи-то следы до рассвета
останутся.
Дымкой подернулся лес.*
Татьяна ГЕРАСИМОВА
(д. Гагаринское).

СООБЩЕНИЯ ИЗ ГИБДД

В РЕЗУЛЬТАТЕ ОПРОСА

В четвертом квартале ушедшего, 2012 года управлением ГИБДД был проведен опрос участников дорожного движения, из которых 63,5 процента были водители и 36,5 - пешеходы. Ответы, содержащие позитивные изменения в состоянии безопасности дорожного движения, дали 52 процента опрошенных, 6 процентов отметили ухудшение и 34 процента не увидели заметных перемен в своей безопасности на наших дорогах. Среди причин, влияющих на возникновение дорожно-транспортных происшествий, были названы: недостаточный уровень подготовки водителей, низкая их дисциплина, плохое состояние дорог и улица и транспортные средства.

У 40 процентов респондентов сложилось мнение, что действующая система борьбы с нарушениями на дорогах достаточная, почти 50 процентов считают, что предпринимаемые меры административного характера не способствуют укреплению дисциплины участников дорожного движения. А потому 75,6 процента опрошенных с целью снижения аварийности предложили повысить суммы штрафов. Другая же их часть - 39,4 процента, напротив, уверена, что только повышение штрафных санкций не поможет профилактике нарушений ПДД, еще должны быть хорошими дороги.

73 процента участников опро-

са разделяют точку зрения, что ремни безопасности и детские удерживающие устройства могут сохранить жизнь или, по крайней мере, снизить тяжесть травм и ранений при аварии. А у 20 процентов совсем иной взгляд на это.

Отрицательное отношение к придорожной рекламе создается у 55 процентов опрошенных - эти средства отвлекают внимание водителей. С возрастом опасностью на дорогах примерно столько же респондентов предлагают введение уголовной ответственности за оставление водителем места ДТП с пострадавшими.

А вот что по этому поводу думают и говорят тоншаевцы.

- Машин на наших дорогах заметно прибавилось. Хорошо, что для пешеходов «зебры» есть и можно на другую сторону улицы легко перейти. Но я все равно встаю на край дороги, смотрю: если водитель быстро едет, даю ему знак, дескать, проезжай! А так ведь разве узнаешь, что у него на уме. Нет, конечно, есть среди них и вежливые, - говорит А. Д. Окунева.

- Я себя в полной безопасности чувствую на пешеходном переходе. Автомашин, хоть их и много мчится, останавливаются, уступают нам дорогу. А ДТП совершают только водители бесшабашные да нетрезвые. Лично я своего мужа даже в чуть подвыпившем виде за руль сесть не даю, - это свое мнение выразила Н. И. Груздева.

- Мне плохо бывает на дороге, машины несутся, того гляди сшибут. Но на перекрестке у больницы останавливаются же. А я что? Мне торопиться куда, на пенсию. Оглянувшись вокруг и иду дальше, - ответила М. Я. Червякова.

- Я работаю в Тоншаевской ДСК водителем Газели, - признается А. Антонов.

Значит, Вы, что происходит на наших дорогах, знаете не понаслышке?

- У меня стаж не так велик -

всего три года, один из них я отработал в этой дорожной компании. Езжу не только по району, а и в Нижний Новгород. Сам стараюсь быть дисциплинированным, не нарушать правил. За все время работы заплатил один штраф - в Зубанье на 10 км превысил скорость. Поэтому мне трудно судить о том, как будут «воспитывать» водителей повышенные суммы штрафов.

А вот как себя иногда ведут пешеходы, бываю недоволен: стоят и долго думают - переходить или не переходить улицу, а то и просто разговаривают вблизи проезжей части.

По поводу пьяных водителей за рулем - не знаю, что сказать, лично я с такими не общаюсь. А вот пассажиров пьяненьких вожу - сейчас я в отпуске и такую на своей машине.

- Да как тут не наказывать таких водителей, от них одна беда - вон сколько аварий, телевизор хоть не смотри! Выпью, включат громкую музыку - как у них ушные перепонки только выдерживают и выжимают скорость. А дальше - «хоть трава не расти». Рублем их надо наказывать! А как еще с ними бороться-то? Правда, семья, у кого дети есть, пострадает. Но опять же, почему они о близких не ду-

мают, когда садятся «под градусом» за руль? - возмущается А. Д. Трушков.

Таким образом, результаты проводимого опроса говорят о том, что обеспечение безопасности дорожного движения является для населения актуальным. Большинство опрошенных адекватно оценивают реалии сегодняшнего транспортно-дорожного комплекса и предлагают уместно оценить меры наказания по отношению к нарушителям ПДД, особенно к тем, кто оказывается за рулем в нетрезвом виде. А для борьбы с коррупцией на дорогах высказываются за установку на патрульных автомобилей ГИБДД регистраторов, осуществляющих съемку как в салоне служебного транспорта, так и вне его. Считают, что пешеходам надо быть более дисциплинированными, что основа безопасности на дорогах должна закладываться в дошкольных и общеобразовательных учреждениях. Тогда сознанию водителей и пешеходов легче придется перестраиваться на уважение к действующим законам правил дорожного движения, а значит обезопасить свою личную жизнь и жизнь окружающих людей.

С. МИХАЙЛОВА.



КОНКУРС

Новогодняя сказка своими руками



◆ Фантазии детей, родителей и педагогов нет предела!

Второй год подряд в нашем детском саду «Рябинка» с. Вякшенер проходит конкурс творческих работ, которые объединяет новогодняя тематика.

В начале декабря минувшего года на родительском собрании был объявлен конкурс «Снеговик».

И вновь мы были приятно удивлены, когда к новогоднему утреннику наш детский сад пре-

вратился в чудесную новогоднюю сказку. К нашим прошлогодним елочкам присоединились снеговик, разных размеров (от 10 до 60 см.) и из различных материалов. Фантазии родителей не было предела! Вот снеговичок, связанный крючком. А тут - слепленный из соленого теста и из бумаги и бумажных модулей. Сшитые из ткани и набитые ватой и даже крупной, сделанные из ниток и меха, целлофановых пакетов. Но самое главное, что все это

великолепие было выполнено руками воспитанников, их родителей и педагогов. Такая совместная деятельность развивает фантазию и творческие способности детей.

Хочется выразить огромную благодарность, всем кто принял участие в конкурсе. Надеемся на то, что он станет доброй традицией.

Р. МУЛИНА,
воспитатель детского сад «Рябинка»,
с. Вякшенер.

«КЭС-БАСКЕТ»

Ошминские баскетболистки вышли в финал

В 2007 году стартовал проект «Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». Впервые он был запущен в Пермском крае. Спонсором лиги выступила российская компания ЗАО «Комплексные энергетические системы» («КЭС») – крупнейшая энергетическая компания страны. Вот от этого у школьной баскетбольной лиги получился такое титульное название – «КЭС-БАСКЕТ».

Данный проект помимо спортивной составляющей был, в первую очередь, направлен на вовлечение как можно большего количества учащихся в занятия физкультурой и спортом, на пропаганду здорового образа жизни, профилактику безнадзорности, детской преступности, повышение спортивного мастерства, улучшение материально-технической базы общеобразовательных школ и т.д.

В январе 2008 года легендарный американский баскетболист, шестикратный чемпион НБА и двукратный чемпион Олимпийских игр Скотти Пиппен приехал в Пермь и провел мастер-класс для воспитанников школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». Он остался удовлетво-

рен уровнем подготовки юных спортсменов и выразил надежду, что из них вырастут настоящие баскетбольные звезды. Кроме того, С. Пиппен подарил участникам мастер-класса баскетбольные мячи и постеры со своим автографом. Это и послужило началом прекрасной традиции – дарить игрокам баскетбольные мячи.

Как и в прошлом году, наш район принимал участие в этих престижных соревнованиях – чемпионате школьной баскетбольной лиги. И на муниципальном этапе, который проходил в шахунском «Атланте», выявил победителей и призеров: команды юношей из Тоншаевской школы и девушек из Ошминской школы завоевали лидирующие места. Далее шли ошминские ребята-

та, затем буреполомские и пижемские. Среди девушек второе место у буреполомских, третье – у шайгинских, четвертое – у тоншаевских. В детской спортивной школе состоялась церемония награждения победителей и призеров.

Команды-победительницы в зимние школьные каникулы участвовали в зональных соревнованиях, проходивших в ФОКе «Арена» г. Семенов. И выступили очень замечательно: команда девушек из Ошминского заняла второе, призовое место, ну а тоншаевские юноши совсем немного не дотянули до призового места, соответственно им досталось четвертое место.

А девушки – большие молодцы! Они теперь примут участие уже в областных финальных соревнованиях по «КЭС-БАСКЕТУ». Пожелаем им удачи!

С. ЮДИНЦЕВА,
специалист по физической культуре и спорту
отдела образования и молодежной политики.

Поздравляем!

Поздравляем!

д. Б. Одошнур КУДРЯВЦЕВУ Анастасию Ефимовну с 90-летием!

Но где найти нам столько добрых слов,
Чтоб выразить тебе свою любовь?
Родная, милая – да разве перечесть,
Прими от нас все лучшее, что есть.
Мы так хотим, чтоб в этот самый день
Ушла подальше горя злая тень.
Твоя улыбка озарит весь дом.
Здоровья, счастья, радости во всем.

Евгений, дочь Альбина.



п. Тоншаево ТОМИЛОВУ Апполинару Геннадьевну Любимую маму, бабушку, тещу с юбилейным Днем рождения!

Мамочке и бабушке любимой
Мы хотели б пожелать:
Быть для всех неповторимой,
Не болеть, не уставать!
Быть желанной и красивой,
Словно много лет назад,
Чтоб на все хватало силы,
Ведь не возраст – пятьдесят!
Дочери, зятя,
внучки Юля, Даша, Кристина.



п. Тоншаево ТОМИЛОВУ Апполинару Геннадьевну с юбилеем!

Я желаю тебе, дорогая,
Больше отдыха, чем работы,
Больше радости, чем заботы,
Больше солнышка, чем ненастья,
И большого, большого счастья.

Женя.



д. Ширта ГУЩИНА Геннадия Георгиевича с Днем рождения!

Сегодня День рождения у тебя,
А сколько лет - значенья не имеет,
Так оставайся бодрым как всегда,
И сердце никогда пусть не стареет!
Желаем бодрости душевной,
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда.

Николай, Владимир, София, Алевтина,
Валентина, Галина, п. Тоншаево,
Саша, Люба, Максим, г. Ноябрьск



ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-2110, 2005-2006 г. в.
Телефон: 8-920-002-15-55.

ВАЗ-21074, 2008 г. в., цвет
темно-красный, 80 тыс. руб.
Телефон: 8-950-347-11-34.

ДРОВА березовые 0,5 м.,
тюльками. Доставка.
Телефон: 8-952-464-21-51.

Газосиликатные БЛОКИ,
140 руб. за шт.
Телефоны: 8-910-106-36-99,
8 (83152) 2-76-05.

Душевой УГОЛОК 80x80,
6000 руб.
Телефон: 8-920-047-40-37.

СТЕНКА «Заречье» (б/у), не-
дорого.
Телефон: 8-910-795-61-78.

ПОРΟΣЯТА крупной мяс-
ной породы. СВИНОМАТКИ и
ХРЯК для разведения, возраст
1 год 3 месяца.
Телефон: 8-908-744-52-69.

УСЛУГИ

Перетяжка и ремонт мебе-
ли. «Золотые ручки».
Телефон: 8-910-120-10-80.

Ремонт квартир, каче-
ственно.
Телефон: 8-920-062-28-40.

РАЗНОЕ

Срочно сниму квартиру или
дом в п. Тоншаево.
Телефон: 8-952-474-02-50.

Семья снимет квартиру или
дом. Порядок и своевре-
менную оплату гарантируем.
Телефон: 8-952-473-77-97.

Сниму на продолжитель-
ное время 1-комнатную квар-
тиру с ц/о в п. Тоншаево.
Телефон: 8-950-613-05-18.

Тоншаевское райпо объявляет акцию
на ТЕПЛИЦЫ из сотового поликарбоната:
6 м. – 18.000 руб.,
4 м. – 13.800 руб.
Возможна продажа в кредит.
Обращаться в магазин «Стройматериалы».
Телефон: 2-22-62.

Выражаем огромную благодарность родным, близким, сосе-
дям, Кокорулиной Н. Н., Заверткиной А. Р., Малышевой Т. В., кол-
лективу кафе «Березка» во главе с заведующей А. И. Абрамовой
и всем, кто оказал материальную и моральную поддержку в
организации похорон Шишмакова Павла Гавриловича.
Семья Шишмаковых.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, ад-
министрация Тоншаевского района Нижегород-
ской области, Земское собрание Тонша-
евского района Нижегородской области,
МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промыш-
ленности - 2-16-40; отдел писем -
2-15-57; ответственный секретарь и
рекламный отдел (факс) - 2-14-47;
бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012
года Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций по
Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать
с позицией редакции. Ответственность за
достоверность материала и рекламы несут
авторы и рекламодатели.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компью-
терном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья,
ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать
офсетная.
Заказ 72 Тираж 2788